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1. Poab aucuuniuusl «IIlpodeccuoHanbHbIil HHOCTPAHHBIN SI3bIK (AHIJIMICKHUIT)» B ()OPMUPOBAHUM KOMIIETEHIIHI BHIMYCKHUKA:

JmemenT . CocrapJsilolHe Pe3y/IbTaTOB 0CBOECHHs (I1eCKPUIITOPbI KOMIIETEHIHi)
o0pa3oBaTeIbLHOI Kox PesyabTarnl
Cemec HaumenoBaHnue
MPOrpaMMbI Komiere KOMITETe OCBOeHHsT
(Ilﬂcuﬂ]‘[_]‘[n]—la, P HIIUA biry b 0O0I1 Kon HaumMmeHnoBaHue
npakTuka, 'HA)
YK(V)-4 Crocoben P3, P4, P6 YK(V)- | 3naer cuHTakcmdeckue, opporpadhuiaeckie 0COOEHHOCTH MPOPEeCCHOHAITEHOTO
OCYILECTBIIATH ICJIOBYIO 4.36 MHOCTPAHHOTO A3bIKa B 00JIACTH MAIlTHHOCTPOCHUS
IIpodeccnonanbu KOMMYHHUKALHUIO B = i
. ., N N YK(Y)- | YMeer ocymiecTBIATh MOUCK HEOOX0UMON HHOOPMAIIMH U3 CICIUATEHON
bl HHOCTPAHHBbIN YCTHOH U MMCbMEHHO N
4.6 TEXHUUYECKOH TUTEpaTyphl, MPOBOIUTH €€ aHAIHU3 U OTOOP JUIS pEeICHUs
AA3BIK 5/6/7/8 dhopmax Ha
(aHraniicKuii) roCYJapCTBEHHOM S3BIKE ITOCTaBJICHHBIX 3a/1a4
Poccuiickoit ®enepanuu VK(Y)- | Bnaneer HaBBIKaMu BEACHUSA KOPPEKTHON YCTHOW KOMMYHUKAIIMH Ha
Y UHOCTPAHHOM(-BIX) 4.B6 po¢heCCHOHATHFHOM HHOCTPAHHOM SI3BIKE
sI3bIKe(-aX)
2. Iloxkasartean u METOABbI OICHUBAHUSA
Iliannpyemble pe3yJabTaThl 00y4eHHUsI 10 THCHUTIIHHE Kon HanmenoBanme pasiesia MeToab! OleHHBAHUS
Kon HanmenoBanmue KOHTPOJIUPYeMOii AUCHUTITHHBI (oeHOYHbIE MEPOTIPHSITHS)
KOMIIETEHIMHU (MJIH ee
YacTH)
PI-1 HaxonuTh, W3BIEKaTh, aHAIW3UPOBATh, HWHTEPIPETHPOBATH H YK(V)-4 Paznen 1. The mechanical Omnpoc, CobecenoBanue (ycTHOE

u3jIaraTh YCTHO WM NHCBMEHHO HWHQopManuio B cdepe
npodeccrnoHaIFHOTO 00IIEHNS C UCTIoNIb30BaHNeM M1

engineering profession. Tenses
in active and passive forms.
Types of questions

Pasgen 2. Trends in the modern
machine-building industry.
Tenses in active and passive
forms

Paznen 3. Engineering. Types of
questions

Pasnen 4. Material science and
technology. Conditional
sentences

Pazgen 5. Metals. Conditional
sentences (revision)

Paznen 6. Metal-works

Paznen 7. Mechanical
engineering

Pazpnen 8. Infinitive and Gerund

peUeBoOC BLICKaSLIBaHI/Ie),
TCCTI/IpOBaHI/IG, IMUCbMCHHOC pEYCBOC
BBICKA3bIBAHUC, 3ager




Pazzmen 9. Mechanical
engineering production

Paznen 10. Means of production
Paznen 11. Grammar. Causative
form

Paznen 12. Russian machinery
complexes

PJI-2

BrageTs HHOSI3BIYHOM YCTHOM peyblo Ha yPOBHE, HEOOXOANMOM U
JOCTaTOYHOM IS PEIICHHS COIMAIbHO-KOMMYHHUKATHBHBIX 3a7aY
B HanmOoiee THNUYHBIX CHTYalUsIX COLUOKYJIbTYPHOH H
npodeccroHanpHOI cepax OOLICHHUS CTPaH U3YIaEMOT0 SI3bIKa

VK(Y)-4

Paszmen 1. The mechanical
engineering profession. Tenses
in active and passive forms.
Types of questions

Pasgen 2. Trends in the modern
machine-building industry.
Tenses in active and passive
forms

Paznen 3. Engineering. Types of
questions

Pasnen 4. Material science and
technology. Conditional
sentences

Pasmen 5. Metals. Conditional
sentences (revision)

Pasnen 6. Metal-works

Paznen 7. Mechanical
engineering

Paspen 8. Infinitive and Gerund
Pazmen 9. Mechanical
engineering production

Paznen 10. Means of production
Pasgen 11. Grammar. Causative
form

Paszzmen 12. Russian machinery
complexes

Omnpoc, CobecenoBanne (ycTHOE
pedeBoe BBICKA3hIBAHIE),

TecTupoBanue, MUCEMEHHOE PEUCBOE

BBICKA3bIBAHUC, 3ager

PJ-3

Bnaners nucbMEHHOW pedbl0 Ha YpPOBHE, HEOOXOJMMOM H
JIOCTaTOYHOM JIJISl OCYIIECTBIICHUS IMCbMEHHOW KOMMYHUKAIMN
Ha U1 B chepe npodeccronansHOro oormeHus

VK(Y)-4

Paznen 1. The mechanical
engineering profession. Tenses
in active and passive forms.
Types of questions

Pasnexn 2. Trends in the modern
machine-building industry.
Tenses in active and passive
forms

TectupoBanue, AHHOTALUSA

(HI/ICI)MCHHOC PEUYCBOC BBICKA3bIBAHUC,

OTBCTHI Ha BOHpOCLI), 3auer




Pasnen 3. Engineering. Types of
questions

Pasnen 4. Material science and
technology. Conditional
sentences

Pasnen 5. Metals. Conditional
sentences (revision)

Pazmen 6. Metal-works

Pazmen 7. Mechanical
engineering

Pasgen 8. Infinitive and Gerund
Paszmgen 9. Mechanical
engineering production

Pasnen 10. Means of production
Pazmen 11. Grammar. Causative
form

Paszmen 12. Russian machinery
complexes

3. lIkaja oueHuBaHUA

[Topsimox opraHu3aluy OLEHMBAHUS PE3YJIbTATOB OOYyUEHHUS B YHUBEPCUTETE PETJIAMEHTUPYETCSl OTAEIbHBIM JIOKAIbHBIM HOPMATHBHBIM aKTOM —
«Cucrema OlleHMBaHMsI pe3yJIbTaTOB 00yueHUs: B TOMCKOM moJauTexHudeckoM yHHuBepcutTeTe (CHucTteMa olleHHBaHUS)» (B AEMCTBYIOLIEH peaakium).
Hcnonb3yercs GaJibHO-pEHTUHIOBasI CHCTEMa OLIEHUBAHU pe3ybTaToB 00yueHus. MiToropas oreHka (TpaAuLMOHHAS U JIUTEpHAs) [0 BUJaM y4eOHOH
nesitenbHoCTH (M3ydenue qucuurud, Y UPC, HUPC, kypcoBoe mpoeKTUpOBaHKE, TPAKTUKH ) OTIPEIEISIETCS] CYMMOM 0aJUIOB MO PE3yJIbTaTaM TEKYIIEro
KOHTPOJIS U TPOMEKYTOUHOM aTTecTalu (MTOroBast peMTHHroBas oreHka - mMakcumym 100 GansioB).

PacnpeﬂeneHHe OCHOBHBIX H OOIOJHUTCIBHBIX OamoB 3a OLCHOYHBIC MCPOIIPHUATUA TCKYIICTO KOHTPOJIA U HpOMC)KYTO‘IHOﬁ aTTeCTallun
YCTaHABJIMBACTCA KAJICHAAPHBIM peﬁTHHF-HHaHOM JUCHUITIIINHBI.

PeKOMeHHyeMaﬂ mKajga ajisi OTACJIbHBIX OIICHOYHBIX MGpOHpI/ISITI/II\/'I BXOAHOI'O U TCKYIICT'O KOHTPOJIA

% BBINOJHEHHUS CooTBeTCTBHE
. OnpejeJieHne OLIEHKH
3aaHUA TPaANLHOHHOI OLleHKe

90%+100% «OTanyHO» OTnryHOE MOHNMAaHKE MTPeIMeTa, BCECTOPOHHUE 3HAHMS, OTINIHBIE YMEHHUS U BJIaJICHUE OMBITOM MPAKTHUECKOH NeATeIHbHOCTH,
HE00X0IUMBIE Pe3yabTaThl 00ydeHHUs: CHOPMUPOBAHBI, HX KAYECTBO OIIEHEHO KOJMYECTBOM 0aJUIOB, OJU3KHM K MAKCUMAJIEHOMY

70% - 89% «Xoporoy» JlocTaTo4HO MOTHOE TIOHUMAaHUE TPEAMETa, XOPOIITNe 3HAHUSI, YMEHHS U OTIBIT MPAKTUIECKON e TEIILHOCTH, HEOOXOTUMBIE PE3yIbTAThI
00y4eHust chOpMHUPOBAHBI, KAYECTBO HHU OJHOTO U3 HUX HE OIIEHEHO MHHUMAJILHBIM KOJIMYECTBOM OajioB

55% - 69% «Y 1OBIL» [IpuemieMoe moHNMaHKE MPEAMETA, YIOBICTBOPUTEIBHEIC 3HAHUS, YMEHUS H OIBIT MIPAKTUICCKOH NesTeTbHOCTH, HEOOXOIMMEIC PE3yIbTaThI

06y‘l€HI/IH C(l)OpMI/IpOBaHLI, Ka4€CTBO HEKOTOPBIX U3 HUX OLICHCHO MUHUMAJIbHBIM KOJIMYCCTBOM OaiioB




0% - 54%

«Heynosin.»

| PesynpraTel 00ydeHHs] HE COOTBETCTBYIOT MHHUMAIBHO JOCTATOUYHBIM TPEOOBAHMUIM

Tabnuna nepeBoia UTOrOBOW PEUTUHIOBON OLIEHKH B JIUTEPHYIO M TPAJAULIMOHHYIO OLIEHKY

Hrorosas
eliTHHroOBast Jlutepras NpaguuuoHHasi oleHKa Onpenenenue oLeHKH
p onenka ESTS
OLleHKA, 0aJLT
90%+100% A «OTIUIHO» OTnuuHOE NOHUMaHKE TIpeAMEeTa, BCECTOPOHHUE 3HAHUS, OTJINYHbIE YMEHUS U BIaJ€HUE ONBITOM MIPAKTUYECKOH NesATeIbHOCTH,
HEOOXOANMBIE PE3YNIBTATHI 00ydeHHs C(POPMHUPOBAHBI, X KAUYECTBO OLICHEHO KOINYECTBOM 0a/lIoB, ONMM3KUM K MAaKCUMAJIBHOMY
80 -89 B «Xopomo» JlocTaTo4HO TOJIHOE TIOHUMAHUE NPeIMETa, XOPOILNe 3HAHUS, yMEHHS U OIIBIT IPAKTUUECKOHN NEeITeIbHOCTH, HEOOXOANMBIE
70-79 C pe3ynbTaThl 00ydeHHs C(OPMHUPOBAHBL, KAYECTBO HU OJHOTO U3 HUX HE OIICHEHO MIHUMAIEHBIM KOJIMIECTBOM 0OAJLIOB
65 - 69 D «Y IOBIL» [MpuemaeMoe MOHUMaHUE MTPEAMETA, YAOBIECTBOPUTEIbHBIC 3HAHMS, YMEHUS U ONBIT MPAKTHYECKOH AEATEIHHOCTH, HEOOX0IUMBIE
55 - 64 E [pE3YNBTaThl 00Y4EHHs CPOPMHUPOBAHBI, KAYECTBO HEKOTOPHIX M3 HUX OIICHEHO MUHUMAIILHBIM KOJMYECTBOM OaIIIIOB
55-100 P «3adTeHO Pe3ymbTaThl 00y9eHUS COOTBETCTBYIOT MUHUMAJIHHO TOCTATOYHBIM TPEOOBAHUSIM
0-54 F «Heynosi.y/ «ae | PesympTaThl 00ydeHHUs HE COOTBETCTBYIOT MUHUMAIBFHO JOCTATOYHBIM TPEOOBAHUAM
3a4TECHO»

4. TlepeyeHb THNOBBIX 3aIaHUI

OueHOYHbIE MEPONIPHATHS

IIpuMepbl TUIIOBBIX KOHTPOJIbHBIX 3a1aHUMH

Ormpoc (Ha MpaKTUYECKUX
3aHITHSIX B BPEMSI CECCUU)

1 lukrant. 3anucarth ycibinianabie ciaoBa/dpassr (Word dictation).
2 IepeBoa mpeaIoxKeHui ¢ aHrmuiickoro Ha pycckwuii s3eik (Oral translation from English into Russian):
1) Wiredrawing dies are made from extremely hard materials, such as tungsten carbide or diamonds.
OtBet: BomouniabHbIe MaTpulbl U3roTaBJIMBAIOTCA U3 qpesBanﬁHo TBCPAbIX MATCPHUAJTIOB, TaAKHX KaK
KapOua Bonb(ppaMa Win anmas.
2) Machine-tools usually work materials mechanically but other machining methods have been
developed lately.
OtBer: CTaHKH OOBIYHO O6pa6aTBIBaIOT MaTepruajibl MCXAaHUYCCKHU, HO B IIOCICAHEC BPEM:A ObLIH
pa3paboTaHbl APYTHUE METOIBI 0OPaOOTKH.
3 Ycrasriit onpoc (Oral test):
1) What is mechanical engineering?
Otser: Mechanical engineering is a field of engineering that generally deals with the production, study,
application of machines, tools.
2) What subfields does mechanical engineering include?
Oteer: It deals with an automotive, aerospace, biotechnology, computers, electronics,
microelectromechanical systems, automation and manufacturing.




OueHoYHBIC MEPONPHATHSA

le/IMepr THUIIOBBIX KOHTPOJBHBIX 33113]-[1/[171

CoOecenoBanue

(yctHOE peueBoe
BBICKA3bIBAHHUC HA
NPaKTUYECKHMX 3aHIATHUIX BO
BPEMSI CECCHN)

Bomnpocksr:

1 What is mechanical engineer?

2 Why are metals widely used in industry?

3 What do you know about your future profession?

4 What is mechanical engineering today?

Juasor (B mapax)

Please discuss the following statement with your partner: Mechanical engineering is losing its leading
role now.

TectupoBanue

TecTupoBanus BeinoaHsIeTCS Ha €0r.Ims.tpu.ru. Takke cTyneHTaM MpeabsBIsieTCs] OyMaKHBIN BapHAHT
TECTa Ha IIPAKTUYECKUX 3aHATUSAX BO BPEMS CECCUMU.

Bomnpocksr:
1. Read the text “Mechanical engineers”. Find the endings (a-j) to the given beginnings (1-10).
1. Mechanical engineers are a) touched by mechanical engineering.

2.They also design the machines
3. Virtually every aspect of life | b) attracting mechanical engineers to design ultra-miniature
is machines.

4. The drawing board has given
way c) a profession requiring specific skills.
5. The emerging high-tech field
of nanotechnology is d) and science is critical.
6. These technologies and a host
of others will e) is important to success in mechanical engineering studies.
7. Mechanical engineering is
8. Asolid foundation in | f) concerned with the principles of force, energy and motion.
mathematics,
9. Strong mathematics | g) to computer aided-design.
preparation includes
10. Ability in oral and written | h) that mass-produce these products.
communications
1) have an impact on lives in the 21st century.

J) algebra, geometry, trigonometry and calculus.

Oteer: 1f,2h,3a,40,5b,61,7¢,8d,9j,10¢




OueHoYHBIC MEPONPHATHSA

le/IMepr THUIIOBBIX KOHTPOJBHBIX 33113]-[1/[171

2. Read the text “Metals”. Define the sentences as true \ false.
1 Strontium is alkaline earth metal.

2 Sodium is alkali metal.

3 Cobalt is transition metal.

4 Beryllium is alkaline earth metal.

5 Lithium is not alkali metal.

6 Nickel is not transition metal.

Omer:1T2T3T4T5F6F

3. Onpeneaure 3aj0r. Boummure B npomyck Active miu Passive.

1. Materials scientists even work in museums, helping to analyze, preserve and restore artifacts and
artwork.

Ortset: Active

2. Materials are dealt with diverse types of materials (e.g., metals, polymers, ceramics, liquid crystals,
composites).
Ortser: Passive

4. Read the text “Metals” and choose the appropriate answer (A, B, C or D).
We can divide into ferrous and non-ferrous.

A particles

B metals

C plastics

D materials
Ortser: B

5. Read the text “Mechanization” and decide if the sentences are TRUE or FALSE.
In the second kind of mechanization, hardware is responsible for both power and action. In a car, for
example, the wheels, gears and so on provide action while the engine supplies power.

Win-and water-mills are another kind of mechanized device. Like cars, they use inanimate power source

(air or water). But these power sources are not within a person’s control.
The next two types of mechanized devices are all partly automatic. They are mechanically controlled; a
person does not have to be present to supervise them.




OueHoYHBIC MEPONPHATHSA

le/IMepr THUIIOBBIX KOHTPOJBHBIX 33113]-[1/[171

Simple automatic devices are not new. Soon after the first machine-tools appeared late in the

18™ century, engineers modified them so that they could work by themselves for some of the time. An
operator would set his machine so that it cut a piece of metal automatically. He would not have to do
anything while the operation took place. The control devices here were camshafts and stops.

1. Win-and water-mills are another kind of mechanized device.

Ortser: True.

6. Fill in the correct form of a verb.

1. Many (vary) machines are produced for our industry.
2. To protect the planet mechanical engineers develop equipment and processes to clean-up existing
(environment) problems.

Ortser: 1 various; 2 environmental.
7. Choose the right option.

1. The process depends properties of the metals.

A.on B.over C.upon D. of

Otset: 1 A.

8. Choose the right infinitive with or without “to”. Put “to” or “-”.

1. Engineers typically attempt predict how well their designs will be performed.

2. Let the engineers reconstruct it?

OtBer: 110 2 -

9. Fill in the gap with the necessary form of the verb given in brackets.

1. A promising reserve in (increase) the life of parts is strengthening treatment.

2. First and foremost of them are the vacuum plasma methods for (coat) components with

hard alloy compounds.
Ortser: 1. increasing; 2. Coating.

10. Choose the correct preposition.

1. In other words, this is a matter ____ quality.
2. Machine-tool modules are flexible industries.
Otser: 1. of; 2. for.

IIncemenHOE pedeBoe Bomnpocsr:

BBICKa3bIBAaHUC

1. Build sentences in Passive Voice.
2. Answer the guestions according to the text about mechanization.




OueHoYHBIC MEPONPHATHSA

le/IMepr THUIIOBBIX KOHTPOJBHBIX 33113]-[1/[171

3. Transform the sentences according to the model.
4. Translate the sentences paying attention to the forms of Gerund or Infinitive

5. 3auér ( B popmMaTe TECTOBBIX
3aJIaHUI B DJICKTPOHHOM Kypce
Ha ruiatgopme eor.Ims.tpu.ru)

Bompock! Ha 3auéT:

1. Choose the right alternative to complete the sentence.
Welding is a process when metal parts are joined together by the application of
combination of both.

A coldness

B compacting

C blowing

D heat

2. Find two right definitions for the following term:
“tool-maker”

A a person that works in machine shop

, pressure, or a

B a machinist who specializes in the construction, repair, maintenance, and calibration of the tools

C a person or company that makes tools

D a machinist who specializes in repair

3. Put the parts of the sentence in the correct order.

A by deformation but

B can absorb energy

C brittle materials cannot

D Ductile materials

4. Match. Find the most suitable answer for each word.

A. Constant voltage power supplies the voltage constant.
B. In these processes, arc length constant.
1) hold
2) is kept
5. 4. Fill in the gap with the correct word derived from the word in bold.
Mechanical engineers new ways of mechanization. DEVELOP

5. Metoanyeckue yKazanus mno mpoieaype oneHuBaHus




OueHno4yHble MEPONPUATHS

IIpoueaypa npoBeeHUs OLEHOYHOT0 MEPONPHATHS U HEOOX0MMbIe METOIMYECKHE YKA3AHUS

Orpoc

Omnpoc mpoBOAMTCS MUCHBMEHHO WJIM YCTHO B KOHIIE WJIM Hayaje MPAaKTUYECKOTO 3aHATHS C LEINBIO
aKTyaJM3UpOBaTh M3YYCHHBIM JIEKCHYECKMH W/MIM TIpaMMaTH4eCKMd Marepuan. Bo3MOxkHbI
(bpOHTATBHBIN U UHAWBUAYAIBHBIA BUABI OIPOCA.

Kpurepuu orieHnBaHus:

PazBepHyTHIit OTBET (yCTHBIN Wi mUcbMeHHbIH) — 0,6 — 3 Ganna;

Kpartkwuii orBet (ycTHBIN mui mucbMeHHbIN) 0-0,5 Gasa.

CobecenoBanue Ha npoBenenue cobecenoBanus oTBoAUTCS 10 MHHYT, U3 HUX 5 MUHYT — Ha OTBETHI Ha BOTIPOCHI, | MUHYTa
Ha TIOJITOTOBKY OTBETA HA 3aJIaHUE TI0 KAPTHHKAM.
Kputepuu oniennBanus:
ConeprkaHue BbICKa3bIBaHUs U OersiocTh peun - (0-3 Oamia),
Jlekcuka (pa3HooOpasue u nmpaBuiibHOE yroTpebenue) - (0-3 6amna);
I'pammaruka (pa3HooOpasue u npaBuiibHOE yrioTpedienue) - (0-3 6amna);
ITpousnomenue - (0-1 Gamn).
TectupoBanue TectupoBanue TPOBOAUTCS IO PEHENTHBHBIM BHUIAM PEYCBOM JCSATEILHOCTH - YTCHUIO, a TaKkKe

MIPOBEPSIOTCS JICKCHUKO-TPAMMAaTHYECKUE HAaBBIKK. VICTIOIB3yIOTCS pa3InyHbIe JOPMBI TECTOBBIX 3a/IaHUI:
MHO’KECTBEHHOT'O BBIOOpA, HAa COOTBETCTBHUE, 3a/IaHHs C KPaTKMUM OTBETOM. 3aiiaute Ha eor.Ims.tpu.ru u
BBIOEpUTE HEOOXOMUMBIA KypC B COOTBETCTBHE C TOJOM U ceMecTpoM oOyudeHus. Bo3moxkHO
WCIOJIb30BaHNE OyMakKHOTO BapWaHTa TecTa. KpuTepuu OIeHMBAHUS 3a KaKJI0C 3aJlaHue TecTa
BapbUPYIOTCS B 3aBUCHMOCTH OT (POPMBI 33aHUS M IEJIM TECTUPOBAHUS. MaKCHMalbHOE KOJIUYECTBO
Oayu1oB 3a TecT — 3.

IInceMeHHOE peueBoe

Kputepuu onieHuBaHus:

BBICKa3bIBAaHHE Conepxkanue - (0-2 6aa);
Opranuzanus (0-2 6anna);
A3pikoBoe odopmiieHne (pasHoOOpa3We W TPaBUIBHOE YHOTPEOJCHUE JIEKCUYECKHUX CIUHMII,
pasHoOOpasue M TpPaBWIBHOE YHOTpeOJIEHHE TIpaMMaTHUECKUX CTPYKTYp, COOJIIOJICHHE TpaBHII
opdorpaduu u nyukryanun) - (0-3 6amna);
basiel MOTyT BapbUpOBAThCs B 3aBUCUMOCTH OT PEHTHHT IIJIaHA 3JIEKTPOHHOTO Kypca.

3auér 3a4€T OCyIIECTBISIETCS B COOTBETCTBUM C [lomokeHMEM O MNpPOBEAEHUM TEKYHIEro KOHTPOJII H

poMeKyTouHou arrectauuu TIIY.
3auéT BKITIOYAET B CEOS1 TECTOBBIC 3a/IaHUSI M BHITIOJTHSETCS OHJIAMH B DJIEKTPOHHOM Kypce Ha Tuiatgopme
eor.Ims.tpu.ru. MakcumanbHOE KOJIMYECTBO OAJUIOB 32 HTOTOBOE TeCTUpOBaHKE cocTaniseT 20.




	ФОС_ПИЯ_
	ФОС_2016_ПИЯ_бакалавр_ЗО_машиностроение



